

# 路遇老人摔倒扶不扶？ 三位年轻人用行动给出答案

一个多月后他们收到意外惊喜……

□本报记者 邢晓蕊

路遇老人摔倒，扶还是不扶？前段时间，67岁的谢凤莲在市区黄河路与未来路交叉口附近摔倒了，危急关头，三位路过的年轻人伸出援手，直到将她抬上救护车……“三位年轻人很有爱心，让我特别感动，前段时间我分别给他们寄去了感谢信……”7月7日上午，谢凤莲向记者讲述了这件事，希望借助本报向三位好心人再次表示感谢。

## 老人摔倒，他们上前搀扶

谢凤莲家住市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区。5月8日上午11点多，谢凤莲骑着电动车行驶在黄河路与未来路交叉口附近时不慎摔倒。“我当时眼冒金星，尾椎骨疼痛难忍，动弹

不了。”烈日当头，她备感无助。“路上的行人很少，我想着即使有人路过，估计也不敢扶我这个老太太。”正当她痛苦呻吟之时，一位小伙子骑着电动车赶过来。很快，两位20岁左右的姑娘也跑了过来。三位年轻人关切地询问她的身体情况，然后小心翼翼地把她搀扶到路边安全地带。

“两位姑娘脱下外衣，细心地为我遮挡阳光。小伙子帮我联系亲属和邻居……”谢凤莲说，她女儿在北京工作，老伴当天去了外地，她想等邻居来了把她抬回家。“三个年轻人劝我去医院做个检查，便帮我打了120。救护车赶来后，他们和两位邻居把我抬上了救护车。三个年轻人实在是太好了，他们在太阳地里一直陪着我，我心里很感动！”临去医院时，谢凤莲留下了三位年

轻人的电话号码。

谢凤莲说，经检查，她腰椎第一节、尾椎骨有裂纹，在市第五人民医院住了一段时间。前不久，身体恢复得差不多了，她便给三位年轻人分别打了电话，表达了谢意。

谢凤莲说，小伙子叫郑刚，在新华区城市综合执法局工作。两位姑娘一个叫王娅，一个叫李沂燃，她们都是平顶山学院文学院2019级戏剧影视文学2班的学生。

## 一封感谢信，传递正能量

“这些天，几位年轻人的热心善举时时浮现在我的眼前，他们身上是满满的正能量。我感受到，这个社会还是好人多！”一周前，谢凤莲分别给小伙子的单位、两位姑娘的学校寄去了感谢信，

在信中表达了自己的感激之情。

“学校正放暑假，老人写给两位女生的感谢信通过学工部转到了我们学院，我为有这样热心助人的学生感到欣慰和自豪。”平顶山学院文学院党总支副书记李培斌说，两位女生并没有向老师和同学提起过这件事。“我们已经把这件事通报给全校师生，希望大家以王娅、李沂燃为榜样，展现良好风貌，贡献青春力量。”

郑刚说，路遇老人摔倒，可能有人不敢扶，但他没有这种想法，“我觉得这是小事，年轻人应该做的，没想到老人一直惦记着。”

“阿姨，举手之劳，不必客气。只要有爱，人间处处是春风。希望您安心疗养，早日康复！”收到老人的感谢信，郑刚有些意外，他给老人发去了微信。

## 夏装打折早

7月5日，市区体育路中段某服装店内，市民在挑选打折夏装。据销售人员介绍，正值盛夏，但夏装已进入打折季。市区不少实体店已开始打折销售夏装。

本报记者 张鹏 摄

## 22辆自行车捐给脱贫户

□记者 孙书贤

本报讯“有了自行车，脱贫户今后出门就方便多了，感谢市自然资源和规划局湛河分局的捐助！”7月6日上午，郟县茨芭镇竹园沟村村干部张雷杰说。

2015年，市国土资源局（现为市自然资源和规划局）定点帮扶竹园沟村，该局湛河分局党总支书记崔晓武带领支部班子成员分包7户贫困户。通过几年不懈努力，精准帮扶让贫困户实现了“两不愁三保障”，人均年收入超过6000元，于去年底全部脱了贫。

为巩固脱贫成果，助推乡村振兴，市自然资源和规划局湛河分局党总支从实际出发，从脱贫户实际需求考虑，组织单位职工把自家闲置的自行车捐献给脱贫户，改善脱贫户出行条件。7月6日，职工捐赠的22辆自行车送到了竹园沟村，派发到脱贫户手中。

## 爱唱歌爱唱戏，以山顶公园为家，善于发现平顶山的美…… 山顶公园有个“飙歌”大叔

□本报记者 南朋英

近日，晨练市民登至平顶山山顶公园半山腰时，不时能听到高亢嘹亮的歌声，到山上一看却是“空山不见人，但闻人语响”。仔细搜寻，才发现唱歌的是一位大叔，他站在南部一个游乐场的角落，开着两个大音箱，对着麦克风“飙歌”，十分陶醉。他就是程德卿，今年74岁，是山顶公园游乐场的老板。

7月7日早上7点，在山顶公园，程德卿说：“我就是爱唱歌爱唱戏，爱自己找乐子，身边人都叫我疯老头。”

## 快乐的“疯老头”

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”现场，程德卿用美声唱了首《我和我的祖国》，并幽默示意身边的观众

鼓掌。随后，他还来了段快板，尽管没有板子，但说得有模有样。

程德卿是卫东区蒲城街道辛南村人，两儿一女都已成家立业，老伴2016年去世了。如今，他以山顶公园为家，晚上就住在游乐场小屋。他年轻时就多才多艺，曾参加市委党校培训，在当时的卫东区东高皇乡政府上了20多年的班，上世纪90年代末辞职经商，经营这家游乐场已有很多年。

“唱歌、唱戏、说快板、拉弦子样样都会，尤其喜欢美声唱法，我是自学成才，各种设备也买了不少，家里还有架子鼓。”程德卿说，在乡政府上班时，他经常参加宣传演出，“露脸的机会多些”，也得到了锻炼。现在是自娱自乐，清晨只要有空，就打开点歌机和大音箱，对着麦克风唱歌唱戏，练练嗓子，自己找点乐趣。

附近卖水的张大妈说：“老程哥多才多艺，是山顶公园的名人，人可好，天天可开心。俺经常听他唱歌唱戏。”

“可佩服程伯，练歌唱戏，心态好、身体好。”附近一位卖小吃的女子说。

而程德卿自评：“人活着，都会有不顺心沮丧的时候。我就是个爱疯的老头，找点乐趣，抛弃烦恼。”

有很多人拍他唱歌唱戏，并把视频发到了抖音，程德卿看到了呵呵笑，可开心，跟自己成了明星一般。

## 美景的“发现官”

程德卿除了爱唱歌唱戏，因长年在山顶公园生活，他还是山顶公园美景的“发现官”。

“可以说，山顶公园一天24小时游客不断，头天晚上10点后游客少了，但深夜一两点还会有人开车上来兜风，最

后一波游客走了，次日凌晨3点左右，又一波游客来了。”程德卿说，他经常留意山顶公园的美景，会向游客分享自己的“发现”。

“看日出不用去泰山，山顶公园的日出日落和云海也值得一看。前几天，山顶公园出现了红色残阳，场面十分壮观。云雾大时站在山顶看台阶，感觉云雾像水一样在向上流动，似云海一般。”程德卿说，平顶山的夜景也不容错过，山顶公园是最佳观景台。站在山顶公园，向西可以看到新城区的白龟湖，向南可以看到叶县县城甚至是歪头山。看日出拍照，最好的位置是东坡，最佳时间是早上5点多。

“正值夏季，很多家庭带着西瓜、饮料、玩具等上山，晚上满眼都是铺席而坐的游客，一家人聊天纳凉，看着孩子玩耍，好不热闹。”程德卿说。